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ATENTIE: Aveti 2 ore - 1-9: 10p; 10: 30p - 100p pentru nota maxima - Justificati raspunsurile!

1. Pentru urmatoarea A-expresie: (a) cati beta-redecsi exista in expresie? (b) ce variabile distincte
exista in expresie?: (Az.(z x) (A\x.z y))
Solutie:
2 [-redecsi, o variabila x in primul S-redex, o variabila x si o variabila y in al doilea.

2. Scrieti in Racket o functia serialChecker care primeste o lista de perechi, fiecare pereche avand pe
prima pozitie o functie si pe a doua pozitie o lista. serialChecker verifica pentru fiecare pereche daca
toate elementele listei sunt validate de functia din pereche. Exemplu: (serialChecker (list (cons
0odd? (1 3 5)) (cons even? ’(2 3 4)) (coms null? () O ()) (coms zero? ’(1 2 3)))) —

»(#t #f #t #£) In implementare folositi cel putin o functie explicit recursiva, ce foloseste
recursivitate pe coada. Indicati care este acea functie.
Solutie:
(define (serialCheckerStack L)
(if (null? L) null
(cons (let serialCheckerTail ((values (cdar L)))

(if (null? values) #t
(and ((caar L) (car values)) (serialCheckerTail (cdr values)))

)) (serialCheckerStack (cdr L)))))
3. Implementati functia de la exercitiul anterior fara a folosi recursivitate explicita.
Solutie:

(define (serialChecker L) (map (A (p) (andmap (car p) (cdr p))) L))

4. Construiti in Racket sau in Haskell, folosind o definitie implicita, fluxul 140, 1-1, 0+2, 2-3, -1+4,

3-5,...,adica 1, 0, 2, -1, 3, -2, ..., in care fiecare element este elementul anterior din care se aduna
sau scade, alternativ, indexul elementului in flux.
Solutie:

alternating = 1 : zipWith (+) alternating (zipWith (*) nat (map ((-1)#*x) nat))

5. Sintetizati, ilustrand procesul de sinteza, tipul functiei Haskell £ g = map (\a -> g . a)

Solutie:

map :: (t = b) — [t] = [b]
a:t

g.a:=h
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6. Instantiati clasa Num (doar operatorii de adunare si inmutire) pentru tipul lista Haskell, unde
‘adunarea’ a doua liste rezulta in concatenarea lor, iar '‘inmultirea’ a doua liste rezulta in adunarea
lor element cu element.

Solutie:



10.

instance Num a => Num [a] where
(+) = (++)
(*) = zipWith (+)

Stiind ca ,,Nu este pentru cine se potriveste, ci este pentru cine se nimereste”, si stiind ca
se_potriveste(Marcel, Itina), demonstrati folosind metoda rezolutiei ca —este_pentru( Marcel, ITina).

Solutie:

Propozitia se reprezinta ca

se_potriveste(x,y) = —este_pentru(z,y) A se_nimereste(z,y) = este_pentru(z,y) si se traduce in
doua clauze:

—se_potriveste(x,y) V —este_pentru(z,y) si

—se_nimereste(z,y) V este_pentru(x,y)

Prima clauza de mai sus rezolva cu se_potriveste(Marcel, Irina), cu substitutia = < Marcel,y <
Irina, iar din pasul de rezolutie rezulta concluzia.

Implementati in Prolog predicatul select(List, X, Result) care produce in Result o lista identica
cu List, cu exceptia ca in Result nu apare nicio aparitie a elementului X. Implementati folosind
recursivitate explicita.

Solutie:
select([1, _, [1).
select([X|R], X, R1) :- !, select(R, X, R1).

select([HIR], X, [HIR1]) :- select(R, X, R1).

Implementati predicatul de la exercitiul anterior folosind metapredicate.
Solutie:
select(L, X, Out) :- findall(A, (member(A, L), A \= X), Out).

Se considera un tip de date, pe care il numim serie de valori, care este o enumerare de inregistrari,
fiecare inregistrare avand o cheie si o valoare. Cheile dintr-o serie de valori sunt toate de acelasi tip
t. Valorile sunt toate numere intregi. De exemplu, putem avea seria de valori a:1, a:2, b:10, c¢:10,
b:9, c¢:5, a:3.

(a) definiti in Haskell tipul descris mai sus. Implementati functia selectSeries care, pentru o cheie
de tip t si o serie de valori peste tipul t, intoarce o lista formata din valorile asociate cu acea cheie,
in ordinea in care au fost inregistrate. Pentru exemplu si cheia a, functia intoarce lista [1,2,3].

(b) implementati functia valueCounts care pentru o serie de valori intoarce o lista de perechi unde
primul element este o cheie din serie, iar al doilea element este numarul de valori asociate cu acea
cheie. Pentru exemplul de mai sus, functia intoarce [(’a’,3),(’b’,2),(’c’,2)].

(c) implementati functia allMonotonic, care pentru o serie de valori verifica ca evolutia este monoton
crescatoare sau descrescatoare pentru fiecare cheie in parte. Pentru exemplu, functia intoarce True.
Solutie:

data ValueSeries a = VS { list :: [(a, Integer)] }
selectSeries :: Eq a => a -> ValueSeries a -> [(a, Integer)]
selectSeries key = filter ((==key) . f£fst) . 1list
unique :: Eq a => ValueSeries a -> [a]
unique = nub . map fst . 1list
where
nub [1 = []

nub (h:t) =h : nub [x | x <- t, x /= h]
valueCounts vs = map (\key -> (key, length $ selectSeries key vs)) (unique vs)
allMonotonic vs = and $ map (\k -> isMon $ selectSeries k vs) $ unique vs

where
isMon values
| length values == 1 = True
| values !! 0 < values !! 1 = mon (<) values

| otherwise = mon (>) values
mon f [_] = True



mon f (h1:h2:t) = f hl h2 && mon f (h2:t)



